

Det danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

12te AARGANG

1ste APRIL 1927

NR. 3.

TIL LOV-KOMITEERNE!

Nu da alle Logerne som er berettiget til Repræsentation i Konventionen som afholdes i Omaha i September Maaned, har valgt Delegat og Stedfortræder og nedsat deres Lovkomiteer til Udarbejdelse af nye Forslag til Fremlæggelse for Konventionen, ønsker jeg hermed, i Henhold til vore Love, at anbefale visse Forandringer, som efter min Mening vil være til almindelig Gavn og Interesse for Samfundet i sin Helhed.

De fire sidste Aar har vist en gennemgaaende sund og stadig Fremgang i Samfundet, og Forholdet indenfor Samfundet er kommen mere til Ro efter Krigsaarene og alt tyder paa at om faa Aar vil de normale Tider igen være genoprettet, saavel indenfor Landets Grænser som indenfor Samfundets Rækker. Samfundets finansielle Status er bedre end det nogensinde har været, og vi har i de sidste fire Aar oparbejdet Grundlaget til et Fond, som jeg haaber Samfundet vil faa meget Gavn af i Fremtiden, nemlig vort Alderdoms-Fond. Jeg ønsker ikke at anbefale en lang Række af nye Forslag eller Forandringer, da jeg er af den Formening, at vis vi kun vedtager faa gode Love, vil disse være langt at foretrække for en Mængde nye Love, som ikke er gavnlige.

Jeg anbefaler:

1. At fastsætte et højere Optagelsesgebyr for nye Medlemmer.
2. At der kun indsendes aarlig Rapport fra Logerne til Oversekretæren over Logernes Stilling, da jeg finder, at siden Lovene blev forandret til at vælge Bestyrelse for 1 Aar ad Gangen, forvolder disse en Masse extra Arbejde for Logerne og Hovedkontoret.
3. Anbefaler et Pasord for Aaret.
4. At Over-Bestyrelsen gives mere Handleret og frie Hænder til Fremme af D. B. S.s Arbejde og Indtægter. Kaution kan jo sættes i Forhold dertil.
5. At Hovedskatten forhøjes med mindst 25 Cents pr. Medlem; det er nødvendigt for at følge Tidens Krav.
6. At der tilføjes Løbe No. 32: "Køb af solide First Mortgage Bonds og Mortgages", da jeg finder, at de store "Old Line" Assurance Kompagnier køber den Slags Værdipapirer for deres Garantifond.
7. Anbefaler meget, at vi finder en sund Forretningsvej at varetage Alderdomsunderstøttelsessagen paa, saaledes at den gamle Broders Loge maatte anbefale, kan blive i hans middelbare Hjemstavn, samt anbefaler jeg dette Fonds Fortsættelse, thi sandelig, først nu, forsøges den rette Broderkærlighed i D. B. S. for de Brødre, der har maattet bukke under for Livets Modgangsstorme.
8. Anbefaler at Logens Lov-Komiteer sørger for at alle Forslag og Forandringer indsendes i rette Tid.

Med broderlig Hilsen,

SØREN IVERSEN,
Over-Præsident.

VITUS BERING

Der har været forskellige Udtalelser angaaende Rejsningen af et Mindesmærke for Helten Vitus Bering. Det vilde være en udmærket Ide. Andre Nationer rejser Mindesmærker for deres Nationalhelte i dette Land. Jeg ser ikke nogen som helst Grund til, at vi Dansk-Amerikanere skulde rejse dette Mindesmærke i Danmark. Hvis Danskerne derhjemme tænker nok over deres bortrejste Sønner, da burde de selv rejse de fornødne Midler for et saadant Mindesmærke.

Brodersamfundet kunde udmærket godt tage en saadan Sag op, men Midlerne i vor Kasse skulde ikke berøres. Paa den næste Konvention burde Sagen tages op af vor Overbestyrelse og en Komite skulde nedsættes snarest muligt med Distrikt-Komiteer til at varetage Indsamlingen overalt i U. S. A. Lad denne Sag blive for Dansk-Amerikanere, at vi kan vise, hvor stor en Tanke, vi har om vor Landsmand Vitus Bering.

Vi Danske i Almindelighed skal altid tale i lange Baner om et saadant Foretagende, hvorimod andre Nationer handler i Stedet for at vrøvle saalænge om en Sag som denne. Lad os faa begyndt snarest muligt, faa Pengene samlet og faa en fin Kunstner til at udføre dette Mesterværk.

Jeg skal kun tilføje, at et saadant Kunstværk bliver givet til en dansk Billedhugger, saaledes at dansk Kunst kan faa en mere fremskudt Plads her i Amerika.

Spørgsmaalet vil selvfølgelig komme. Hvor skal et Mindesmærke af Vitus Bering rejses? Uden Tvivl vil vi alle have dette Værk i vor Midte, da enhver Dansker vilde føle en vis Stolthed over at have det i sin By.

Altsaa Brødre, lad os løfte Stenen og faa begyndt paa dette Arbejde, der vil blive en Pryd for enhver dansk Mand og Kvinde i Amerika, hvadenten vi rejser dette Mindesmærke i Washington, D. C., eller San Francisco, Californien.

Med broderlig Hilsen

..Albert Petersen,
Golden Gate Nr. 49, San Francisco Cal.

Blot en eneste Dollar.

Hvad er en Dollar, naar det gælder om nogle fornøjelige Timer. Hvem regner med nogle faa Dollars, naar det gælder en Foræring til en kær Ven og endnu mindre, naar det gælder en endnu mere kær Veninde.

Hvem vender og drejer "En Hundred Dollars Lap", naar det drejer sig om den sidste nye Model af en Automobil?

Det er meget, meget faa, men naar en Dollar vises som Tilgift paa Skatelisten — eller dukker op som en ny Post i Form af Kontingent eller Assessment — saa faar Melodien en anden Tone.

Aarsagen er Forskellen paa Frihed og Tvang.

Det ligger i min Lod at lytte til og læse om mange og meget forskelligartede Argumenter om den eneste aarlige Dollar vi ofrer til D. B. S. Alderdomsfond. Det havde været bedst om Anvendelsen af disse aarlige Inkassationer af Dollars havde været forud specificeret i et til Formaalet svarende og vel udarbejdet Forslag.

Nu er det ikke saa, og det er da vel Umagen værd at tænke over, hvad vi kan faa for denne ene Dollar aarlig.

Jeg tvivler paa, at den Komite, som udarbejdede Løbe Nr. 63, Løfteparagrafen i D. B. S. Bilove, tænkte videre dybt over, hvor lidt der i Grunden kan gives for den ene Dollar. Naar Talen er om "regelmæssig aarlig eller maanedlig Understøttelse", saa rækker det indvundne Beløb ikke langt. Vil man undersøge, hvor mange Medlemmer, der normalt opnaar en Alder af 70 Aar og vil for dette Formaal benytte "American Experience Table of (insured) Mortality", saa faar vi det Resultat, at af 20,000 i det attende Aar lever endnu 9,196, som har opnaaet 70 Aar.

Tallene anvendt i Assurance Øjemed er uden Tvivl højere end i Virkeligheden og vel ogsaa betydeligt højere end i D. B. S. Men et maa være os klart, at vi med tyve Tusinde Dollars om Aaret og med gennemsnitlig maanedlig Understøttelse af fem Dollars pr. Maaned højst kan understøtte 333 Personer. Det betyder, at vi maa indskrænke os til at hjælpe de mest trængende og kun disse. Der er ikke Raad til mere.

Nu Broder — Du som vender og drejer Dollaren — tror Du ikke Skæbningen kan blive din at behøve en Haandsrækning, hvis Du bliver gammel og fattig og svag? Derfor yd Dollaren som en lille, og endda en meget lille aarlig Tribut til Broderskabet.

En Broder af D. B. S.

20 Aars Assurancen!

Ved Konventionen i St. Louis 1923 vedtog Samfundet at udstede en 20 Aars Police, og i de tre Aar, der nu er gaaet, kan man danne sig en Mening om, hvorledes Medlemmerne i sin Helhed syntes om den Slags Assurance. I det første Aar (1924) udstedtes der \$87,000.00 af 20 Aars Assurancen; i Aaret 1925 \$183,000.00 og sidste Aar (1926) \$262,500.00 ialt \$532,500.00.

Af det samlede Beløb af Assurance udstedt i Aaret 1926 udgjorde 20 Aars Assurancen over en Trediedel.

Frank V. Lawson, Over-Sek.

Konventionen i Omaha.

Nu Brødre: Naar vi igen samles til en Hovedkonvention af det danske Brodersamfund, saa ligger det de Brødre meget paa Hjerte, som altid prøver at arbejde for vort Samfund med Interesse: Hvad vil Delegaterne gøre for at løfte de store Opgaver, som ligger for os. Naar jeg siger store Opgaver, saa mener jeg netop disse. scm

Jeg ser er de store Opgaver. Næmlig: Først: Hvad vil der blive gjort med den Dollar, som der i de sidste 4 Aar er bleven opkrævet af Brødrene. Skal vi vedblive at betale den, og hvad skal Pengene bruges til: Enten bygge Alderdomshjem for dem eller bruge dem til at understøtte gamle trængende Brødre. Enten ved at betale dem en maanedlig Understøttelse, eller hjælpe dem ind paa nu bestaaende danske Alderdomshjem. Lad os, Brødre, se paa den Sag med et uhildet Øje og ikke tænke paa personlige eller lokale Fordele. Tanken om at bygge et eller flere Alderdomshjem synes ved første Øjekast at være lille. Men lad os nærmere undersøge Sagen.

Nu, for Exempel, der skulde bygges et stort Alderdomshjem for Brodersamfundets Medlemmer i Omaha. Vilde det da være retfærdigt at forlange, at en gammel Mand eller Kvinde, som havde opholdt sig herude i Californien for, lad os sige 40 Aar, skulde forlade sin Slægt og Venner og de lokale Forhold, som han eller hun i en saa lang Aarrække havde faaet kær, for at drage bort til en fremmed Egn, hvor de ingen kender. Det vilde efter min Mening ikke give de Gamle en sorgfri Alderdom, som jo dog er Meningen. Saa tillige maa vi huske paa, at paa mange forskellige Egne her i Landet har de Danske oprettet smukke og gode Alderdomshjem, hvor de Gamle kan blive optaget og paa den Maade forblive i deres Hjemegn og nær Familie og Venner, og Størsteparten af Logerne og de individuelle Medlemmer understøtter disse Hjem i deres Hjemegn. Saa, Brødre, lad os ikke bruge disse Penge til at bygge nye Hjem for, da det umulig kan være i alle Brøders Interesse.

Lad os saa se paa hvorledes Alderdomsunderstøttelsen vil stille sig for vore Medlemmer. Her kan der gøres lige Skel for alle de gamle Trængende, enten de bor i Omaha, i de østlige Stater eller her ude paa Stillehavskysten. Lad os vedtage, at der aarlig opkræves \$1.00 pr. Medlem til dette Fond, og saa deraf yde enhver gammel trængende Broder, som ikke længere kan ernære sig selv, og anbefalet af sin Loge som værdig, enten en maanedlig Hjælp, eller dersom han ønsker at blive optaget paa et Alderdomshjem, da den Hjælp som er nødvendig, for at blive optaget.

Brødre, ved at tage denne Bestemmelse ved næste Konvention, er jeg forvisset om at vi kan gøre alle vore Brødre tilfredse og enhver vil med Glæde give en Dollar om Aaret til dette gode Øjemed. Men, kære Brødre Delegater, stem aldrig for at bygge nye Alderdomshjem, thi da tror jeg at I vil skabe Misfornøjelse imellem vore Brødre, og det kan da langt fra være nogen Broders Mening. Nej lad os bygge et Alderdomsfond, stort og stærkt, saa vi kan give disse Gamle, som paa en eller anden Maade ikke kan hjælpe sig selv, en sorgfri Alderdom. Da vil vort Samfund blive seet op til som ædelt og godt, og det vil være et Skridt fremad for at gøre det større og bedre.

Saa kommer vi til den anden Opgave, det er Distriktsspørgsmaalet. Ja, Brødre, jeg ved nok at mange af Eder har gaaet mig haardt paa Klingen angaaende denne Sag. Men, Brødre, den er ikke død, men er nu mere levende end nogensinde. Jeg har arbejdet haardt og med stor Interesse for denne Sag i flere Aar, fordi jeg ser at det vil være en af de bedste Støtter for at gøre vort Samfund bedre, stær-

kere og sammenholdende. Det vil da naa nærmere det Maal, der sigtedes efter af de gamle Stiftere, at samle et Samfund af danske Mænd, der kunde arbejde sammen i den bedste Forstaaelse for hvad der var ædelt og godt. Men, Brødre, hvorledes kunde dette Maal naas med over 300 Loger spredt alt over det store Land; uden næsten anden Forbindelse end at en af hver Loges Brødre hvert 4de Aar samledes til Konvention. Anderledes bedre vil det være, naar de forskellige Loger indenfor deres Kreds eller Distrikt aarlig samles til Møde for Nytte og Adspredelse. Her bliver Brødrene af de forskellige Loger kendt med hinanden, udveksler Ideer til deres Logers og Samfunds Vel. Og vilde det ikke være bedre om der ved saadanne Sammenkomster blev diskuteret netop de store Spørgsmaal som nu udelukkende bliver behandlet ved Hovedkonventionen. Nu f. Ex. et Forslag om den bekendte Alderdomsskat, Samfundets Assurance og andre lignende Sager, var bleven diskuteret fra alle Sider ved de forskellige Distrikters Aarsmøder og saa disse valgte Repræsentanter til den egentlige Hovedkonvention. Da vilde der møde en Forsamling af Mænd, der vidste hvad Brødrene udover Landet ønskede, og ikke som nu, naar der møder over 300 Delegater, mange af dem sendte paa en Lystrejse, fordi de var gamle Medlemmer af Logen, som vi Aar efter Aar ser igennem Konventionsforhandlingerne. Kun faa af dem har Ordet for at frembringe noget godt eller tager Del i Diskussionen.

Saa Brødre, jeg haaber at denne Sag om Distrikter endnu vil vinde Sejr og er forvisset om, at aldrig skal nogen Broder, som virkelig har Samfundets Vel for Øje fortryde det.

Saa kommer vi til det 3die Spørgsmaal, næmlig Samfundets Assurance. Ja, Brødre, det er nu en Sag som jeg har prøvet paa at lade ligge stille og ikke røre ved. Jeg er jo en af dem, som endnu priser og takker Delegaterne ved Konventionen i 1919 for hvad de gjorde for vort Samfund. Maaske var de lidt uretfærdige i den "Readjustment". Men vi kunde ikke vente at en saa stor Omvæltning ikke maatte foraarsage Misfornøjelse iblandt dem som fik deres Assurance saa haardt beskaaren. Men enhver Broder vidste dog efter moden Overvejelse, at han ikke kunde vente at faa fuld Assurance for de faa Assessments der blev indbetalt for en lang Aarrække. Lad være, at en Del siger, at vi gør de Gamle Uret. Det var dem som arbejdede og stred for vort Samfunds Tilblivelse, og uden dem havde der ikke været noget Samfund. Men har de da saa slet ikke haft Gavn og Glæde af det? Nu, tag en Mand i sin unge Alder, som var med i de første Dage til at kæmpe for Samfundet, var han ikke i alle disse Aar, medens Børnene var smaa og Hustruen vilde staa trængende, dersom han blev kaldt bort, beskyttet? Nu er han gammel og maaske Hustruen er borte; i hvert fald er Børnene voksne. Nu trænges der ikke saa haardt til Assurance. Og saa tænk den Glæde at kunne se paa, at det Samfund, han i en lang Aarrække havde arbejdet for, nu var naaet til det Punkt, at vi kunde sige ærligt og redeligt: Unge Mand, kom med i vore Rækker; her har vi en Assurance som er solid og kan betale hver Cent vi lover, da vi i Dag staa lige ved Toppen af Listen af alle Assuranceforetagender. Men, Brødre, jeg har ikke noget imod at vi kan til-

LOV - KOMITEERNE!

Logernes Opmærksomhed henledes paa, at ifølge vore Love maa Forslag indsendt til Konventionen først forelægges og vedtages med almindelig Majoritet af Medlemmerne, tilstede ved Mødet. De indsendes derefter til Hovedkontoret og maa være modtaget senest den 19. Maj for at komme i Betragtning paa Konventions-Kalenderen.

Logen maa meddele Medlemmerne naar Forslagene skal til Behandling i Logen. Ved Indsendelse af Forslagene, bedes kun en Side af Papiret benyttet, og helst skrevet paa en "Typewriter", da Manuskriptet tilsendes Trykkeriet ordret og i samme Stil som det modtages fra Logen.

Fuldmagtsblanketter for Delegat og Stedfortræder for Konventionen i Omaha, vil blive udsendt fra Hovedkontoret omkring den 15. April. Delegat-Fuldmagten maa udfyldes og underskrives af Logens Præsident og Sekretær og returneres pr. omgaaende. I Maj-Numret af Bladet vil en Liste af Delegaterne blive offentliggjort.

FRANK V. LAWSON,
Over-Sekretær.

bagebetale alle og enhver de Beløb, som er bleven udbetalt mindre end den fulde Assurance siden 1919, dersom det kan gøres uden at svække vor nu stærke Assurance. Jeg ser en Lysning. Den Tid er ej fjærn nu, hvor enhver Broder som dør vil faa det fulde Beløb, og da vi stadig gaar fremad stærkere end nødvendig for at være 100 pCt., da vil der jo blive et Overskud. Lad os da bruge dette til at betale dem som ikke fik deres fulde Beløb. Det vil jo hjælpe til at give Anseelse. Saa nu, Brødre, haaber jeg at vor næste Konvention i Omaha maa udrette noget, der vil være til Gavn for vort Samfund. Jeg vilde gerne have været der sammen med eder, men det bliver nu ikke saaledes. Men jeg sender alle Brødre mine bedste Ønsker.

Eders altid for vort Samfunds Vel og Fremgang,

Nick Andersen,
Sekretær for Generalkomiteen af
D. B. S. Logerne i California.

Alderdomshjem vs. Alderdomsunderstøttelse.

I Januar Numret af nærværende Blad, var der et Udkast, som forklarede hvorledes D. B. S. i 1928 kan oprette to Alderdomshjem til 50 eller maaske 60 gamle Brødre og Brødres Hustruer, og hvorledes disse Hjem kan opretholdes ved Opkrævning af \$1.00 pr. Medlem om Aaret. Loge No. 35 har vedtaget at anbefale Oprettelse af Alderdomshjem til Omaha Konventionen og vil indsende Forslag desangaaende. Da dette Spørgsmaal er som flere Brødre har udtalt sig, et af de vigtigste som maa afgøres i Omaha, vil det være raadeligt, om Brødrene vil studere denne Sag, og tage alle Enkeltheder i Betragtning.

Hvis Konventionen ikke bestemmer at oprette Alderdomshjem, vil det mene, at vi skal have Alderdomsunderstøttelse. Vi maa ikke kalde det Pension, som Broder F. L. Hansen skriver, der mener, at enhver kan faa det, enten han trænger til det eller ikke, det vil være umuligt at betale dem som trænger, og langt mindre dem som ikke trænger.

Hvorledes denne Understøttelse skal ordnes og sættes i Kraft, har vi endnu ikke hørt eller set et Ord om, men Sagen er en Umulighed, og her mine Grunde:

Hvis vi vedbliver at opkræve \$1.00 om Aaret pr. Medlem og hvis vi bru-

ger Renterne af de indsamlede \$80,000, da vil vi have ca. \$25,000 om Aaret som kan benyttes til Understøttelse. Sætter vi Aldersgrænsen for at modtage Understøttelse til 70 Aar (nogle mener maaske at det burde være 65), saa har vi i Samfundet ca. 2000 Brødre, som har opnaaet denne Alder. Hvor mange af de 2000, som vil mene at de ikke er berettiget til Understøttelse, er vel ikke muligt at udregne, men skal vi sige f. Ex., at der er 1000 Brødre, som vil indgive Ansøgning, da kan hver af dem faa \$25.00. Eller maaske Understøttelsen burde sættes til \$100 om Aaret, saa kan 250 Brødre faa godt deraf, og 750 eller maaske flere, vilde finde sig forurettet, og en Utilfredshed uden Grænser blandt ældre Brødre vil blive Følgerne. Og, hvad er saa \$100 om Aaret til en Broder? Knap nok til Tobak.

Derimod er Oprettelse af Alderdomshjem en Mulighed. Vi kan oprette to i Mellemlisterne til en Begyndelse, og vi kan maaske overtage Hjemmet i Østen, hvis Logerne som ejer det, skulde ønske at overdrage det til Samfundet, og lidt senere kan vi oprette et Hjem i Vesten. Fire Hjem med Plads til ca. 80 Gamle, er alt hvad vi behøver, for at give Plads til alle Brødre og Brødres Hustruer, som trænger til Ophold paa et Alderdomshjem. Det burde ogsaa være paatide, at den største og rigeste danske Forening i Amerika holder op med at bede om Plads paa mindre Foreningers Hjem for sine Gamle, som nu er Tilfældet.

Tanken om Oprettelse af Alderdomshjem synes ikke at være populær i D. B. S., jeg har hørt mange Argumenter derimod, de fleste uden Grundvold. Et Argument, som høres meget, er, at det er Synd at tage de Gamle bort fra deres Venner og Omgivelser og sende dem flere Hundrede Mile til et Hjem. Er det maaske bedre, at de sendes til et Fattighus i Nabolaget? Naar et Menneske bliver gammel og uarbejdsdygtig, og er uden Midler til Livets Ophold, og Venner og Familie ikke kan eller vil forsørge ham, saa rejser han med Glæde nogle Mil til et Hjem, hvor han er velkommen og hvor han har Ret til at være, og ikke behøver at frygte for Dagen imorgen.

E. C. Bunck,
Medlem af Loge Nr. 35,
Chicago.

Broder! Der findes endnu mange Landsmænd Landet over, som ikke tilhører "DET DANSKE BRØDERSAMFUND"! Sørg for at faa dem alle knyttet til vor Kæde.

VALUATION REPORT

April 1927.

In conformity with statutory requirements, we are publishing here-with a valuation of the certificates in good standing, December 31, 1926. This valuation is not to be regarded as a test of the financial solvency of the Danish Brotherhood, but is made to determine the amount the society should have on hand in order to pay its future death losses as they mature, without change in the number or amount in assessments. The figures indicate that an increase in the assessments will not be necessary in the future. The valuation was made on the National Fraternal Congress Table of Mortality and 4 per cent interest assumption.

1. Present value of benefits promised	\$5,716,234.12
2. Accrued liabilities (death claims reported but incomplete proof received)	9,500.00
3. Total value.....	\$5,725,734.12
4. Present value of future net contributions, based on 12 assessments per year	2,998,082.07
5. Admitted Assets	2,007,034.99
6. Liens on certificates	761,325.27
7. Total	\$5,766,442.33
Ratio of line 7 to 3, 100.82 per cent.	

DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

By FRANK V. LAWSON, Supreme Secretary.

RACINE, WIS.

Som omtalt i dansk-amerikanske Blade, har D. B. S., Loge No. 4, Racine, Wisconsin, arrangeret en Fællesrejse til Danmark i 1928 og indbyder herved Landsmænd med Familie og Venner til at deltage.

"Danmarksrejsen 1928" vil finde Sted med et af Skandinavien-Amerika Liniens fire Skibe med Afgang fra New York i Slutningen af Maj eller Begyndelsen af Juni 1928. Skib og Dato vil blive nærmere meddelt, saasnart Liniens Fartplan, antagelig i September, er fastsat for 1928.

Komiteens Maal er at gøre Rejsen til en festlig og mindeværdig Begivenhed, og med dette for Øje er det planlagt at Fællesrejsen for Deltagere fra Vesten og Nordvesten allerede skal begynde fra Chicago, idet Komiteen har paatænkt at leje et EXTRATOG og tage Turen gennem Staten Michigan til Detroit, og derfra til Welland-Kanalen, et af Verdens største Ingeniørarbejder — noget i Lighed med Panama-Kanalen — og som i en nær Fremtid vil forbinde Atlanten med de store Indsøer. Derfra fortsættes til Niagara Vandfaldet, hvor der gives Lejlighed til at beskue denne storslaede Seværdighed. Jærnbanerejsen afsluttes i Albany, N. Y., hvor Rejse-selskabet vil gaa ombord i en Palads-damper og ad den skønne Hudsonflod sejle til New York, for derfra at fortsætte med den danske Oceandamper til Danmark. Komiteen medfølger paa hele Rejsen og vil staa Deltagerne bi med Raad og Daad ved enhver Lejlighed. Ved Ankomsten til Danmark vil Deltagerne gaa sine egne Veje, idet man gaar ud fra at enhver har Slægt og Venner at være sammen med og saaledes helst vil undgaa fælles Fester og anden Tvang. Dog vil der antagelig blive en Reunion paa Rebil Bakker den fjerde Juli.

Billetpriserne, der retter sig efter Kamrenes Belliggenhed, andrager: — \$175 — \$200 — og \$210 — fra New York til Danmark og Retur. Udrejse-billet udstedes efter Deltagerens eget Valg gældende til København, Esbjerg, Aalborg, Aarhus, Frederikshavn, Odense eller Sønderborg, og Billet for Tilbage-rejsen udstedes efter Ønske gældende fra en af de nævnte Pladser til New York. For Billet, der kun øn-

skes gældende for Rejse til Danmark, men ikke Retur, betales Liniens ordinære Tarif Pris.

For Børnebilletter gælder Liniens sædvanlige Prisindekser, nemlig: et Barn under 1 Aar \$11, to Børn under 10 Aar, men over 1 Aar, paa en Billet; et Barn under 10, men over 1 Aar, paa halv Billet, og et Barn paa 10 Aar eller derover hel Billet.

Forplejningen vil blive udsøgt dansk Kost og fuldstændig ens for alle Deltagere, uden Hensyn til den betalte Pris. Alle Deltagere har endvidere Ret til at benytte Skibets Agterdæk og "Poopdæk" som Promenadedæk.

For Befordring af Bagage med Skibet gælder Liniens sædvanlige Bestemmelser. Paa Jærnbanen kan enhver medtage 150 Pund frit paa hver Billet og 75 Pund paa en halv Billet. Haandbagage beregnes ikke.

Ved Indtegningen erlægges et Indskud af \$10 — og om ønskes kan der indbetales Afdrag paa \$10 — eller mere — pr. Maaned, indtil den hele Sum er betalt. Hele Beløbet skal være indbetalt senest den 1. Marts 1928, til hvilken Tid Indtegningen sluttes. Dersom en Deltager ikke ser sig i Stand til at rejse, vil de indbetalte Penge blive refunderet uden Afdrag. Ligeledes vil alle indkomne Penge blive refunderet, saafremt Linien paa Grund af Krig, Arbejdsstandsning eller andre uforudseede Begivenheder ser sig nødsaget til at opgive Rejsen.

Ved Tilbage-rejsen til New York, ca. syv Uger senere, med det regulære Skib, vil Komiteen atter være til Tjeneste og ved Ankomsten til U. S. vil Hjemrejsen til Vesten og Nordvesten gaa over Washington, D. C., hvor flere Timer vil blive anvendt paa de mange Seværdigheder som findes der.

Alle Forespørgsler bedes mærket: DANMARKSREJSEN 1928 og adresseret til Sekretæren; Peter Jacobsen, 1113 Irving Place, Wisconsin. Enhver, der tegner sig, vil faa tilsendt et Kort til at udfylde og tilbagesende til Komiteen. Pengeforsendelser sker til Kassereren; Christian Johnson, 1342 Washington Avenue, Racine, Wisconsin. Kvittering for tilsendte Penge vil blive sendt med omgaaende Post.

Dansk Brodersamfund, Loge No. 4, staaer bag Foretagendet og garanterer en forretningsmæssig Ledelse.

Paa Komiteens Vegne,

Peter Jacobsen, Sekretær.

"First Mortgage Bond"

I et Nummer af Samfundets-Bladet findes en Artikel med ovenstaaende Overskrift af Jul. Andersen.

Br. Andersen begynder med at sige, at det er kun en Henstilling, ikke noget Forslag osv., dog naar han senere hen i Artiklen fremsætter et Forsvar og Anvisning paa, hvorledes man bærer sig ad for at udsætte Samfundets Midler paa Mortgages, og i Særdeleshed da Artiklen er skrevet af et Medlem af Over-Bestyrelsen, da kræver den en nøjere indgaaende Overvejelse.

Naar Br. Andersen skriver, at det Tilfælde kan indtræffe, at "Municipal Bonds" kan blive værdiløse, da vil jeg kun sige, at hvor der har været brugt den nødvendige Undersøgelse før Købet af den Slags Bonds, er der ingen Fare. I de fleste Stater er der Love, som forbyder "Municipal Bonds" Salg at overstige fra 5 til 10 pCt. af Værdien, som Byen eller Distriktet er taksæret til. Han opruller et Billede, hvor et saadant Tilfælde kan komme, at en hel By kan blive lagt ned.

Vi venter at vor Overbestyrelse, naar de køber Bonds, nøje overvejer disse Muligheder, og da afholder sig fra den Slags Køb.

At der maa betales Præmier, naar Bondsene er gode, gør jo ingen Forskel, naar Rentebeløbet er forud beregnet af f. Eks. en 6 pCt. Bond vil bringe 5¼ pCt. Netto. Ved "Valuation" af disse Bonds bruges Købeprisen som Basis for "Valutaen".

Skulde det forandres til, at Pengene udlaanes paa Mortgages, kan der jo nok opnaas lidt større Renter; men saa maa der regnes med, at Samfundet maa betale en Mand en Løn, saa han kan rejse til de forskellige Steder, hvor der ansøges om Laan, for at bese Ejendommen, der sættes som Garanti. Abstrakter og Skøder maa efterses, og dertil maa der antages Folk, som er kyndige i den Slags.

Saa kommer der en Tid, da Renterne ikke kan betales, og Mortgagen maa "foreclose". Dette tager lang Tid, og siden sidder Samfundet med Ejendommen. Enten det nu er By- eller Land-Ejendom, maa den bestyres til den kan blive solgt. Jeg kender en anden Broderskabs Forening, omtrent paa Størrelse med Broder-Samfundet, som har udlaant en hel Del af sine Penge paa den Maade i Landejendomme i Nord og Syd Dakota, som nu har maattet overtage mange af disse Farme.

Det er dog ikke det værste, sandsynligvis er Farmene mere værd end Laanet; men man tænker sig til, at en Broder af Foreningen, som har haft Laanet, for at sikre Foreningen, maa drives ud med Hustru og Børn. Nu kan der siges, det vil Samfundet, som er baseret paa Broderskab, ikke gøre. Jo, det vil og maa gøre det, for at sikre de andre Medlemmer mod Tab. Vi har jo før erfaret, at Forretninger sættes over Broderskabet.

Nu kan Broder Andersen sige: Dette er ikke Maaden, vi vil benytte. Vi kan overføre Pengene til et eller flere Trust-Kompagnier, og disse vil laane dem ud paa Mortgage-Bonds for en passende pCt. Saadanne Kompagnier er der mange af. Lad os nu se paa dette. Jeg kender flere Tilfælde, hvor dette har været gjort, og det er gaaet godt i flere Aar, men med en Gang kommer der et Krak, og disse saakaldte Mortgage-Bonds bydes ud til Salg for mindre end 50 Cent paa Dollæren. Dette er ikke Trust-Kompag-

niet, der taber. Tabet maa bæres af "Bond-Holderen".

Nej, Broder Andersen, lad os blive ved med at indsætte vore opsparedede Penge paa den sikre Maade, de nu er. Jeg har haft 30 Aars Erfaring i Municipal og State Bonds, og endnu har vi paa en Halv Million aldrig tabt en Cent i Renter, og naar Bondsene er forfaldne, er de blevet prompt betalt uden noget Spørgsmaal. Husk paa, Brødre, at Samfundet og dets Embedsmænd kun er Forvaltere af Reserve- og Assurance-Kassens Midler; disse tilhører vore Hustruer og Børn, eller andre, der er nævnt i Assurance-Policerne som "Beneficiaries". Lad os forvalte disse Penge paa den sikreste og billigste Maade. Begynder vi at efterligne de store Kompagnier, som udlaaner Millioner, naar vi udlaaner Tusinder, kunde vi nemt komme til at sande Ordsproget: "Den, som vil spise Kirsebær med de store, faar som oftest Stenene kastet i Øjnene".

Peter J. Smith.

NORDVESTENS D. B. S. - LOGER.

D. B. S. Logerne i Staterne Oregon og Washington har afholdt et Delegeretmøde i Tacoma. Syv Loger med tilsammen 1046 Medlemmer var repræsenteret. Seks af de mindre Loger med tilsammen 237 Medlemmer havde ikke sendt Delegerede.

For at spare Plads i Bladets Spalter kun et kort Resumee af de Forhandlinger, der faar Interesse for den kommende Konvention:

Angaaende Alderdomsfondet vedtoges at anbefale D. B. S. Loger et af Distriktets Ledelse udarbejdet Forslag, der i Principet giver de af Logerne indstillede og mest trængende Medlemmer over 70 Aar en efter Fondet Aarsindtægt beregnet personlig Understøttelse. Det overlades da Medlemmet selv at bestemme, om Understøttelsen benyttes i eget Hjem eller paa et Alderdomshjem. Med Hensyn til Regulering af Assurance-Udbetalinger anbefalede Mødet et Forslag, hvis Indhold i Kortheit er, at alle Assurancer reguleres ved at beregnes paa Basis af D. B. S. nuværende Skala, saaledes at hvad der ifølge den Skala er den rette Part af en Broders personlige Ydelse til den fælles Udgift ved tidligere og kommende Udbetalinger af Assurance, fradrages hans totale Indbetalinger til Assurancefondet, i hvilken Form de saa end skete, og at det ved Beregningen fremkomne Overskud om nogen, tilføres hans personlige Konto og udgør hans Andel i Garantifondet, som nævnt i D. B. S. Bilove Side 27, og da vil blive at udbetale hans Arvinger sammen med Assurancen ved hans Dødsfald.

Forslaget er baseret paa det samme forretningsmæssige Princip, der anvendes af de bedste Assurance-Selskaber, der anvender Bonus Systemet, kun at Forslaget samler Bonus Overskuddet til en samlet Post, der udbetales til Arvingen ved Medlemmets Dødsfald.

Da Nordvestens Loger afholder Aarsmøde i Enumdaw, Wash., Søndag den 24. April, saa blot disse faa Oplysninger for at antyde Karakteren af Aarsmødets Dagsorden.

Med broderlig Hilsen

F. Hurup, Enumclaw, Wash.,
f. T. Formand for Sammenslutningen af Nordvestens D. B. S. Loger.

**Det danske
Brødersamfunds Blad**
Official Publication of the
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood of America, under auspices of its supreme officers. Frank V. Lawson, supreme secretary, 718 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebraska.

**POSTMASTER:—Address
all communications to
500-514 N. Dearborn
Street, Chicago, Ill.**

Chicago Office:
Magnus Sorensen Printer
500-514 N. Dearborn St., Chicago, Ill.

"Entered as second class matter April 15, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879. Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of October 3, 1917, authorized April 15, 1925."

Officers of the Supreme Lodge:

Supreme President—Søren Iversen, 60 Woodlawn St., Spring Glen, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson, 718 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebr.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, Franksville, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Julius Andersen, 4511 Forest Park Blvd., St. Louis, Mo.; L. Fred Muller, 218 Church St., Rockford, Ill.

Loge Rekvisiter.

Til Oplysning for Logerne kan jeg meddele, at følgende Rekvisiter kan erholdes paa Hovedkontoret af de lokale Loger:

Bestyrelses Emblemer.....	\$1.25
Medlems Emblemer	60
Emblemsbars	20
Emblembaand	40
Begravelses Emblemer	60
Ex Præsidents Emblemer (Guld)	3 50
" " " (Knap)	2 50
" " " (Sølv)	1 00
Kassererers Duplikat Kvitte- ringsbøger	25
Kassererers Restancebog	40
Parlamentariske Regler (Dansk)	50
Sekretærs Ordrebøger	25
Forhandlingsprotokol (300 S.)..	3 25
" " (200 S.)..	2 50
Medlems Kvitteringsbøger	05
Blade "Loose Leaf" Medlems- bog	01
Medlemsbøger (Stambog) (40 Blade)	2 50
Medlemsbøger (Stambog) (75 Blade)	3 00

Konstitutioner, Sange, Ansøgninger, Afgangskort og Indre Love leveres frit til Logerne.

Med broderlig Hilsen,
Frank V. Lawson, Over-Sek.

OMAHA, NEBR.

Loge Nr. 1 havde ved Mødet den 1. Marts Besøg af Br. Overtillidsmand I. Fred Muller, som var paa Tilbagerejse fra en Ferie paa Pacific Kysten og opholdt sig her kun nogle faa Timer i Byen. Efter et kort Forret-

ningsmøde kaldte Præsident Broder Olsen paa vor Overtillidsmand og i en udmærket Tale tolkede han flere Spørgsmaal af almindelig Interesse indenfor Samfundet og klarlagde sit Synspunkt paa disse Omraader. Broder Muller er en Taler, som uden megen Ømsvøb kommer til Kærnen af et Spørgsmaal, og at dømme efter den lange Klapsalve fra de tilstedeværende Brødre, var man paa det rene med, at hans Tale vandt almindelig Bifald. Efter Mødet serveredes der Kaffe og Kager, og mange af Brødrene fik Lejlighed til at hilse paa den populære Overtillidsmand. Under de faa Timers Ophold i Byen var Br. Muller og Hustru Br. Over-Sekretær Lawson og Frues Gæster i deres hyggelige Hjem. Logen takker for Besøget og haaber paa snartligt Gensyn.

Chris Johnsen, Sekretær.

**SEKRETÆR
ADRESSE - LISTE**

- 1—Christ Johnsen, 4378 Mason Str., Omaha, Nebr., 1. og 3. Tirsdag.
- 2—C. C. Steffensen, 630 So. Commercial Str., Neenah, Wis., 2. og 4. Lørdag.
- 3—John Hansen, 938 Jones Str., Bettendorf, Iowa, 1. og 3. Lørdag.
- 4—N. K. Rasmussen, 1211 10th Str., Racine, Wis., hver Onsdag.
- 5—H. P. Larsen, 3027 11th Ave., Moline, Ill., 1. Fredag.
- 6—F. R. Christensen, Box 365, Neogauee, Mich., 2. og 4. Lørdag.
- 7—August Jensen, 410 Grant Str., Cedar Falls, Iowa, 1. Tirsdag.
- 9—L. Christensen, 215 Parkway, Oshkosh, Wis., 2. og 4. Torsdag.
- 10—Marinus Nielsen, 614 Mynster Str., Co. Bluffs, Iowa, Hver Tirsdag.
- 11—R. Rasmussen, 731 Park Place, Clinton, Iowa, 2. og 4. Torsdag.
- 12—H. C. Hansen, 1310 St. Clair Str., Green Bay, Wis., 1. Torsdag.
- 14—C. P. Sorensen, 2214 68th Str., Kenosha, Wis., hver Tirsdag.
- 15—Claus P. Tostrup, 1100 Boyd Ave., Des Moines, Iowa, 2. og 4. Mandag.
- 16—M. K. Hokser, Minden, Nebraska, 1. og 3. Onsdag.
- 17—A. C. Olsen, 2053 Fremont Str., Chicago, Ill., 1. og 3. Onsdag.
- 18—Arthur Berg, 6017 N. Nagel Ave., Chicago, Ill., 2. og 4. Torsdag.
- 20—Jens M. Jensen, 305 Cypress Str., Manistee, Mich., 1. og 3. Torsdag.
- 21—Hans Marcussen, Box 126, Kimballton, Iowa, 2. Fredag.
- 22—M. C. Jensen, Box 45, Sheffield, Ill., 1. og 3. Onsdag.
- 26—E. E. Bertelsen, 1430 Keene Ave., Fremont, Nebr., 1 og 3. Torsdag.
- 28—Jens P. Andersen, Route Nr. 1, Lake Norden, S. Dakota, 2. Lørdag.
- 29—Lawrence Christensen, 3218 19th South, Seattle Wash., hver Onsdag.
- 30—N. P. Hansen, 812 Terrace Str., Muskegon, Mich., 2. og 4. Torsdag.
- 31—Nels Hansen, Box 44, Exira, Iowa, 2. og 4. Onsdag.
- 32—Hans M. Nielsen, 400 Townsend Ave., New Haven, Conn., 1. og 3. Tirsdag.
- 33—Fred Jensen, 2513 6th Ave., Tacoma, Wash., 1. og 3. Onsdag.
- 34—Jorgen Feddersen, Route Nr. 5, Dwight, Ill., 2. og 4. Torsdag.
- 35—P. J. Andersen, 346 W. 69th Str., Chicago, Ill., 1. og 3. Fredag.
- 36—Carl C. Roge, 30 62nd Str., Milwaukee, Wis., 2. og 4. Tirsdag.
- 37—Chr. Nielsen, R F D Nr. 4, Box 320, Bridgeport, Conn., 2. og 4. Fredag.
- 38—Chris Christensen, 608 Lewis Str., Laramie, Wyo., 2. Fredag.
- 39—Nick Andersen, 5426 Shafter Ave., Oakland, Cal., hver Tirsdag.
- 40—Skerner Rasmussen, 303 E. Pine Str., Rawlins, Wyo., 2. Lørdag.
- 41—Carl W. Nielsen, 142 Hillside Ave., Shelton, Conn., 2. Mandag.
- 42—N. P. Jensen, 1229 E. 17th Ave., Spokane, Wash., 1. og 3. Tirsdag.
- 43—J. Westergaard, 3438 Dawning, Str Denver, Colo., 2. og 4. Fredag.
- 45—H. G. Blinkenberg, 3625 Clinton Ave., So. Minneapolis, Minn., 2. og 4. Fredag.
- 46—Henry Hansen, 435 Laurie Str., Perth Amboy, N. J., 1. og 3. Tirsdag.
- 47—Hans Jonson, 123 Pawabie Str., Ironwood, Mich., 2. Fredag.
- 48—H. Dalgas, 212 Sherman Str., Rock Springs, Wyo., 2. Lørdag.
- 49—Carl E. Kemp, 637 Guerrero Str., San Francisco, Cal., hver Onsdag.
- 50—Allan A. Josty, 526 Willet Ave., Port Chester, N. Y., 2. Tirsdag.
- 51—A. Fønnesbeck, 108 N. James Str., Ludington, Mich., 1. og 3. Torsdag.
- 52—Henry Madsen, 144 Fisk Ave., Joliet, Ill., 1. Søndag.
- 53—S. M. Jensen, 911 Poplar Str., Atlantic, Iowa, 1. og 3. Onsdag.
- 54—Chris Mortensen, R. Nr. 1, Box 4a, Dannebrog, Nebr., 1. og 3. Fredag.
- 55—John Hansen, R. Nr. 4, Box 22, Montague, Mich.,
- 56—J. C. Jensen, 506 W. 7th Str., Kansas City, Mo., 1. Torsdag-3. Torsdag
- 57—A. Sorensen, Route Nr. 1, Lexington, Nebr., 3. Lørdag.
- 58—John Malmquist, 1429 N. Monticello Ave., Chicago, Ill., 2. og 4. Torsdag.
- 59—Sivert Hansen, 3719 Broadway, Menominee, Mich., 1. og 3. Fredag.
- 60—P. C. Madsen, R F D Nr. 4, Nebraska City, Nebr.,
- 61—Peter Rasmussen, 7719 Burnham Ave., Chicago, Ill., 1. og 3. Tirsdag.
- 62—Niels M. Petersen, 1209 Hill Ave., Sioux City, Iowa, 2. og 4. Onsdag.
- 63—H. M. Simonsen, Box 76, West Burlington, Iowa, 4. Lørdag.
- 64—Richard Martinus, 1341 3rd Ave., Rockford, Ill., 1. Onsdag.
- 65—Carl Phillips, 4702 E. Superior Str., Duluth, Minn., 1. og 3. Onsdag.
- 66—C. G. Jensen, St. Paul, Nebr.
- 67—Christian Hein, Box 1095, Fresno, Calif., 2. og 4. Lørdag.
- 69—Mads L. Frederiksen, 964 E. 141st Str., Cleveland, O., 1. og 3. Lørdag.
- 70—Oluf Feldt, 314 E. Montcalm Str., Greenville, Mich., 2. og 4. Fredag.
- 71—Poul Christiansen, R D Nr. 10, Penn Yan, N. Y., 1. og 3. Lørdag.
- 72—P. G. Christensen, 626 So. Elm Str., Owatonna, Minn., 1. Tirsdag.
- 73—Ras Petersen, Box 353, Alden, Minn., 1. og 3. Torsdag.
- 74—Einar P. Christensen, 3312 So. 22nd Str., Omaha, Nebr., 1. og 3. Lørdag.
- 75—Andrew Nielsen, 935 So. Madison Str., Albert Lea, Minn., 2. og 4. Torsdag.
- 77—Viggo E. Hansen, Moorhead, Iowa, 1. Søndag.
- 78—Th. Orlob, 827 2nd Ave., Salt Lake City, Utah, 2. og 4. Onsdag.
- 79—Wm. Aagaard, 2821 Parkridge Ave., Marinette, Wis., 1. Onsdag.
- 80—Jokum Jokumsen, Neola, Iowa, 3. Søndag.
- 81—Christian J. Poulsen, 26 Forest Ave., Ansonia, Conn., 2. og 4. Tirsdag.
- 82—Niels Peterson, R. Nr. 4, Box 89, Ludington, Mich., 1. Søndag.
- 83—Alfred Sorensen, 531 2nd Ave., S. W., Hutchinson, Minn., 2. Onsdag.
- 84—M. A. Sorensen, 444 So. 30th Str., Lincoln, Nebr., 2. og 4. Lørdag.
- 85—H. P. Hansen, 233 7th Ave., S. E., Rochester, Minn., 2. og 4. Fredag.
- 87—H. M. Hansen, 106 Auburn Str., Cambridge, Mass., 2. og 4. Onsdag.
- 88—Chris Koborg, Elba, Nebr., 2. Fredag.
- 89—Aage Sorensen, 2018 John Ave., Superior, Wis., 2. og 4. Mandag.
- 90—Hans J. Hansen, 515 Sayre Ave., Perth Amboy, N. J., 1. Lørdag.
- 91—S. Bojeson, 1924 Jefferson Ave., St. Paul, Minn., 1. og 3. Fredag.
- 92—William Fisher, 1434 E. Main Str., St. Charles, Ill., 2. og 4. Fredag.
- 93—Chris Nielsen, 305 W. C Str., Hastings, Nebr., 2. Lørdag.
- 95—Walter Petersen, Box 257, Ferndale, Calif., 2. og 4. Tirsdag.
- 96—C. Ludvigsen, 92 Withee Str., Jackson, Minn., 1. og 3. Lørdag.
- 97—Jens Lykke, Box 83, Hopkins, Minn., 3. Onsdag.
- 98—J. C. Petersen, Lock Box 36, Blooming Prairie, Minn., 1. Lørdag.
- 99—Simon Simonsen, R. Nr. 3, Box 17, Northfield, Minn., 2. Lørdag.
- 100—Rasmus Ditlevsen, Route Nr. 2, Atwater, Minn., 1. og 3. Lørdag.
- 101—Lauritz Jensen, 317 N. West Str., Mo. Valley, Iowa, 1. Tirsdag.
- 102—Fred Verdich, 211 Park Ave., Edgewood, R. I., 1. Fredag.
- 103—Einar Marguard, 39 High Str., Waterbury, Conn., 1. Lørdag.
- 104—L. W. Larsen, L. B. 840, Cherburn, Minn., Lørdag før Fuldmaane.
- 105—Rasmus Christensen, Salix, Iowa, 1. Fredag.
- 106—Poul Poulsen, Box E, Trufant, Mich., 1. og 3. Onsdag.
- 107—Chr. Olsen, 11727 Wallace Str., Chicago, Ill., 2. og 4. Tirsdag.
- 109—N. B. Jensen, White, S. Dak., 1. Torsdag.
- 110—Fred Jensen, R. F. D. 1, Winside, Nebr. 2. Lørdag.
- 111—Harold Madsen, 521 Lincoln Str., Austin, Minn., 2. og 4. Lørdag.
- 112—H. L. Christiansen, 87 Beckett Str., Portland, Me., 1. og 3. Mandag.
- 113—F. Hurup, Route Nr. 1, Enumclaw, Wash., 2. og 4. Lørdag.
- 114—Jens L. Hugger, Box 145, Lake Benton, Minn., 1. og 3. Lørdag.
- 116—Otto Miller, 115 Weaver Ave., Bloomfield, N. J., 1. Onsdag og 3. Lørdag.
- 117—Carl Hemmingsen, Breslau, Nebr. 2. Torsdag.
- 118—Jacob de Laurant, Wolback, Nebr., 3. Lørdag.
- 119—Carl Henderson, 2224 Orman Ave., Pueblo, Colo., ubestemt.
- 121—Peter Boysen, Tyler, Minn., 1. og 3. Torsdag.
- 122—Thorvald Jorgensen, Panama, Nebr., Lørdag paa eller før Fuldmaane.
- 123—Niels Jorgensen, 858 S. Schuyler Ave., Kankakee, Ill., 2. og 4. Torsdag.
- 125—Chris Rasmussen, Weeping Water, Nebr., 2. Tirsdag.
- 126—C. A. Milback, 3922 Halldale, Los Angeles, Calif., hver Torsdag.
- 127—P. J. Bigum, Reinbeck, Iowa, 1. Torsdag.
- 128—Andrew Olsen, Avoca, Iowa, 1. og 3. Onsdag.
- 130—Christ Christensen Henry, S. Dak., R. F. D. Nr. 1, 1. Søndag.
- 131—Lars Nelson, Box 198, Lowell, Wash., 2. og 4. Onsdag.
- 132—C. W. Larson, Osakis, Minn., 1. Lørdag.
- 133—Andrew Hansen, 313 Elm Ave., Oconto, Wis., 1. Lørdag.
- 134—Martin Elbeck, P. O. 272, Ringsted, Iowa, 1. og 3. Torsdag.

- 135—Mads Christiansen, R. Nr. 1, Gillelt, Wis., 1. Lørdag.
- 136—John H. Johnson, Story City, Iowa, Søndag paa eller før Fuldmaane.
- 137—L. P. Jacobsen, R. R. Nr. 5, Logan, Iowa, 1. Lørdag.
- 138—N. P. Andersen, 1115 Missouri Ave., Butte, Mont., 1. Søndag efter 1. Onsdag.
- 139—D. M. H. S. Jorgensen, Viborg, S. Dak., 1. og 3. Torsdag.
- 140—L. M. Jensen, 422 N. Lawler Ave., Chicago, Ill., 2. og 4. Torsdag.
- 141—Peter Smith, R. Nr. 1, Irene, S. Dak., 2. og 4. Tirsdag.
- 142—Jep. Thompsen, 1120 Oak Str., Brainard, Minn., 2. og 4. Torsdag.
- 143—John Winding, P. O. Box 202, Petaluma, Calif., 2. og 4. Lørdag.
- 144—Frederik C. Weltz, Dike Iowa, 2. Torsdag.
- 145—Eric Christensen, 9 Malbone Rd., Newport, R. I., 1. Lørdag.
- 146—M. H. Juhl, 622 Water Str., Ashland, Wis., ubestemt.
- 147—Laurids Jonassen, Box 593, Newell, Iowa, 1. og 3. Torsdag.
- 148—Chris S. Christensen, 420 W. 31st Str., Cheyenne, Wyo., 4. Tirsdag.
- 149—Thos Thompson, Luverne, N. Dakota, 1. Lørdag.
- 150—Geo. Nissen, Elk Horn, Iowa, 2. og 4. Lørdag.
- 151—Emil Petersen, 1906 1st Ave., So. Sscabana, Mich., 3. Tirsdag.
- 152—Jens Petersen, Wilbur, Wash., 4. Lørdag.
- 153—Ole C. Leth, R. Nr. 1, Box 57, Elba, Nebr., 2. Torsdag.
- 154—C. Madsen, Box 103, Withee, Wis., 2. og 4. Lørdag.
- 155—C. S. Hansen, 1424 Grant Str., Bellingham, Wash., 3. Lørdag.
- 156—Nels R. Holmes, R. Nr. 2, Crystal Falls, Mich., 2. Tirsdag.
- 157—F. Arvid Petersen, 410 2nd Ave., Audubon, Iowa, 1. Onsdag.
- 158—Charles C. Nielsen, 1006 6th Str., Harlan, Iowa, 1. og 3. Onsdag.
- 159—Nick Cook, Box 86, Kennard, Nebr., 1. Lørdag.
- 160—Jens Christensen, R. Nr. 1, Underwood, Minn., 1. Lørdag.
- 161—J. P. Mortensen, Hardy, Nebr., 2. Søndag.
- 163—Albert A. Petersen, R. F. D. Nr. 1, Edmore, Mich., 1. og 3. Torsdag.
- 164—Knud B. Jablonsky, 104 Frank Court, Gerritsen Beach, Brooklyn, N. Y., 2. og 4. Onsdag.
- 165—Carl Hermansen, Boelus, Nebr., 2. og 4. Onsdag.
- 167—Rasmus Pedersen, 796 E. 33rd Str., Portland, Ore., hver Tirsdag.
- 168—Otto Hansen, Eveline, Wash., 1. Søndag.
- 169—Louis A. Larsen, Jackson, Nebr., 2. Lørdag.
- 170—John Poulsen, 21909 Detroit Road, Rocky River, O., 1. og 3. Torsdag.
- 171—Fridolf Ekstrom, 9 West 15th Str., Jamestown, N. Y., 1. Tirsdag.
- 172—A. S. Culver, 2207 Mt Vernon Str., Philadelphia, Pa., 2. Lørdag.
- 173—Christ Martinsen, 225 N. 16th Str., Kansas City, Kansas, 1. og 3. Onsdag.
- 175—Hans A. Hansen, Route Nr. 5, Box 41, Harlan, Iowa, 1. og 3. Torsdag.
- 177—A. C. Christiansen, Cordova, Nebr., 3. Søndag.
- 178—R. H. Rasmussen, Herman, Nebr., Lørdag paa eller før Fuldmaane.
- 179—Chr. Nielsen, 752 Elati Str., Denver, Colo., 2. og 4. Torsdag.
- 181—P. C. Petersen, R. F. D. Nr. 1, Box 85, Sidney, Mich., 1. Lørdag.
- 182—N. M. Jorgensen, 426 Powell Ave., Waukegan, Ill., 2. og 4. Lørdag.
- 183—Hjalmer Boggild, 460 2nd Ave., No., Troy, N. Y., 1. og 3. Torsdag.
- 184—J. Jessen, 96 Chumalia Str., San Leandro, Calif., 2. Fredag.
- 185—W. M. Nielsen, 1715 Winnebago Str., Madison, Wis., 2. Tirsdag.
- 186—Jens Pedersen, R. Nr. 3, Luck, Wis., 2. og 4. Lørdag.
- 188—Fred Hammerich, Route A, Box 184, Parlier, Calif., 1. og 3. Onsdag.
- 189—Martin Petersen, Cumberland, Wis., 1. Søndag.
- 190—Niels Muller, 125 Alexander Ave., Scotia, N. Y., 1. og 3. Onsdag.
- 191—J. Oluf Larsen, 4146 Peck Str., St. Louis, Mo., 1. og 3. Lørdag.
- 192—Carl Roager, 152 Greenwood Str., Worcester, Mass., 2. og 4. Lørdag.
- 193—Knud Paulsen, Route 2, Pawnee, City, Nebr., 1. Lørdag.
- 194—F. D. Christensen, Route Nr. 3, Box 13, McMinneville, Ore., 1. og 3. Lørdag.
- 195—Andrew Jensen, 1831 N. 18th Str., Omaha, Nebr., 2. og 4. Torsdag.
- 197—Carl Poulsen, 4 Sherman Terrace, Woburn, Mass., 1. og 3. Onsdag.
- 198—Laurits Jorgensen, Box 342, Kenmare, N. Dak., 1. Lørdag.
- 199—Carl Andersen, 31 Unquhart, Rumford, Me., ubestemt.
- 201—Hans Hansen, 189 Rochester, Str., Westbrook, Me., 1. Lørdag.
- 202—Jens S. Petersen, 25 Plum Str., Warren, Pa., 1. og 3. Fredag.
- 203—Emanuel Smith, 303 Park Ave., Broad St., Trenton, N. J., 1. Lørdag.
- 204—J. Eriksen, R. F. D. Nr. 94, Maynard, Mass., 1. Torsdag.
- 205—C. H. Sorensen, 8604 4th Ave., Brooklyn, N. Y., 2. og 4. Tirsdag.
- 206—C. M. Christensen, Farmers Co-operative Union, Blair, Nebr., 1. og 3. Fredag.
- 207—Hans Petersen, Grayling, Mich., L. Box 89, 1. Torsdag.
- 208—L. P. Skov, 610 W. Jackson St., Blair, Nebr., 1. Lørdag.
- 209—Peter L. Djernes, Marquette, Nebr., 1. Onsdag.
- 210—Johannes Jensen, 907 College Ave., N. E., Grand Rapids, Mich., 2. og 4. Fredag.
- 211—N. Petersen, 222 E. Front Str., Grand Island, Nebr., 1. Mandag.
- 212—P. Fergeman, 412 Bratnober Str., Waterloo, Iowa, 2. og 4. Fredag.
- 213—Chris M. Hansen, Route Nr. 3, Ord, Nebr., 3. Lørdag.
- 214—Soren Nielsen, West Point, Nebr., Lørdag før Fuldmaane.
- 215—N. L. Andersen, Battle Creek, Iowa, 1. Torsdag.
- 216—John Nielsen, R. Nr. 3, Lyons, Nebr., hver anden Lørdag.
- 217—Waldemar Larsen, Bradgate, Iowa, 1. og 3. Torsdag.
- 219—Marinus Mortensen, R. F. D. Nr. 2, Clear Lake, Iowa, 2. og 4. Lørdag.
- 220—Chr. Boddum, R. F. D. Nr. 3, Britt, Iowa, 1. og 3. Onsdag.
- 221—Jens Christensen, Latimer, Iowa, 1. og 3. Lørdag.
- 222—Andreas Andersen, 603 E. Main Str., Corry, Pa., 3. Onsdag.
- 224—Soren Nelson, Aurelia, Iowa, 1. Torsdag.
- 225—C. Bjerregaard, 912 Highland Rd., N. E., Canton, O., 2. Mandag og 4. Fredag.
- 226—Peter Gormsen, 621 W. Lindsay Str., Stockton, Calif., 3. Lørdag.
- 227—Carl Hansen, 4907 Dailey Ave., Detroit, Mich., 2. og 4. Onsdag.
- 228—Lauritz Rudbeck, 364 E. Morris Str., Indianapolis, Ind., 2. og 4. Lørdag.
- 229—Alfred Dahl, Lakeville, Mass., 1. Søndag.
- 230—Martin Larsen, R. F. D. Box 97, Arcata, Calif., 1. og 3. Fredag.
- 231—Carl Bentsen, Jewell, Iowa, 2. og 4. Lørdag.
- 23—C. Spangsberg Sjøe, 423 14th., Str., Toledo, O., 2. og 4. Lørdag.
- 234—Jens Mikkelsen, 110 N. Madison, Woodstock, Ill., 1. Fredag.
- 235—Chris Thomsen, Route Nr. 3, Box 55a, Watsonville, Calif., 1. Søndag.
- 236—Hans Miller, Box 354, Wisner, Nebr., 2. Torsdag.
- 238—Johannes Ravn, Marlette, Mich., 1. Torsdag.
- 239—O. Mikkelsen, Box 198, Lake Forest, Ill., 1. og 3. Lørdag.
- 240—Chr. Christensen, 86 Finch Str., Rochester, N. Y., 1. og 3. Lørdag.
- 241—Peter Hansen, 21 Thomas Str., South River, N. J., 3. Fredag.
- 242—J. C. Miller, 1029 E. 8th Str., Erie, Pa., 2. og 4. Fredag.
- 243—E. J. Brandstrup, 212 7th Ave., So., Moorhead, Minn., 2. Tirsdag.
- 244—N. P. Sorensen, 121 Mosser Str., Cadillac, Mich., 2. Fredag.
- 245—A. Christoffersen, 711 W. Wayne, South Bend, Ind., 2. Onsdag.
- 248—Clemmen S. Randbeck, 10443 106th Str., Ozone Park, N. Y., 1. Lørdag.
- 249—Jens Jensen, 261 Taylor Ave., Pierre, S. Dak., 3. Torsdag.
- 250—L. C. Lange, R. F. D. Nr. 4, Portland, Me., 2. Mandag.
- 251—Jorgen Sorensen, 818 Farrington Ave., Devils Lake, N. Dak., 2. Lørdag.
- 253—Michale Jorgensen, R. Nr. 1, Box 88, Ruhhton, Minn., Torsdag nærmest Fuldmaane.
- 254—Aksel Sorensen, R. Nr. 1, Box 112, Brush, Colo., 1. Lørdag.
- 255—J. P. Andersen, Route B Box 99, Selma, Calif., 2. og 4. Onsdag.
- 256—Wilhelm Olsen, Box 155, Hamlin, Iowa.
- 257—Viggo C. Eberlin, 84 Glen Road, Yonkers, N. Y., 1. og 3. Mandag.
- 258—N. C. Hansen, 7211 3rd Ave., Brooklyn, N. Y., 1. og 3. Torsdag.
- 259—Serg Holbeck, S. Dak., 1. og 3. Tirsdag.
- 260—J. W. Larsen, R. Nr. 2, Willeston, N. Dak., 1. og 3. Lørdag.
- 261—L. C. Hansen, R. F. D. Fowler, Colo., Lørdag før Fuldmaane.
- 262—M. Christensen, R. Nr. 6, Cozad, Nebr., 4. Søndag.
- 263—J. P. Frederiksen, Askov, Minn., 1. og 3. Lørdag.
- 264—Rasmus Jensen, 541 So. 8th Str., Pocatello, Idaho, 2. Lørdag.
- 273—Jasper Nelson, Dillon, Mont., 2. Lørdag.
- 266—Andrew Nelsen, Rice Lake, Wis., 2. Lørdag.
- 267—Jens P. Larsen, 437 So. 5th West, Brigham City, Utah, 1. og 3. Onsdag.
- 268—Jens C. Larsen, Box 253, Junction City, Oregon, 1. Onsdag.
- 269—S. B. Therkelsen, Oregon, Wis., 2. og 4. Torsdag.
- 273—Jasper Nelson, Dillon, Montana, 1. Lørdag.
- 275—Mathias Beyer, Arnold, Nebr., 2. Lørdag.
- 276—Nick de Place, Westhope, N. Dak., 1. Lørdag.
- 277—Andrew P. Petersen, Juanita, N. Dak., Tirsdag nærmest Fuldmaane.
- 278—J. C. Sorensen, 322 E. 3rd So., Salt Lake City, Utah, 2. og 4. Fredag.
- 279—P. H. Hoy, Hunter, N. Dak., 1. Lørdag.
- 280—Clem Olsen, Gardner, Ill., 1. Torsdag.
- 281—Hugo Juhlin, 3127 Harvey Ave., Avondale, Cincinnati, O.
- 282—Niels H. Knudsen, Upland, Nebr., 1. Tirsdag.
- 283—Svend Petersen, R. F. D. Nr. 2, Box 77, Dagmar, Mont., Lørdag paa eller før Fuldmaane.
- 284—A. C. Knudsen, Storden, Minn.
- 286—A. Korting, Milltown, Wis.
- 288—Chris Jensen, Cotesfield, Nebr., Torsdag paa eller før Fuldmaane.
- 290—Peter Frederiksen, Box 198, Howard, S. Dak., 2. Søndag.
- 291—Carl Petersen, Box 387, Ogden, Utah, 1. Tirsdag.
- 293—Louis Lund, Littell, Wash., 1. Lørdag.
- 294—Thom Jensen, 29 Currier Str., Barre, Vt., 1. Lørdag.
- 296—Hans Jensen, 2317½ Ave., F., Galveston, Texas, 1. Søndag og 3. Torsdag.
- 298—Peter K. Petersen, 1816 Hammond Str., Chicago, Ill., 1. og 3. Tirsdag.
- 299—John Roth, Solvang, Calif., 2. Onsdag.
- 300—Ivar P. Lindberg, Laurens, N. Y., 2. Onsdag.
- 301—S. P. Andersen, 609 Upson Str., Akron, O., 2. Onsdag.
- 302—Carl M. Hansen, Lunds Valley, N. Dak., 2. Lørdag.
- 303—Carl Hansen, Woodland, Calif., 2. Lørdag.
- 305—Einar Grave, R. F. D. Nr. 5, Fort Dodge, Iowa, 2. og 4. Fredag.
- 306—S. F. Jensen, Route Nr. 2, Box 201, San Diego, Calif., 2. Onsdag.
- 307—Niels Christensen, 44 W. Bond Str., Astoria, Ore., 1. og 3. Lørdag.
- 308—Jens Larsen, McCabe, Mont., Lørdag før Fuldmaane.
- 309—Martin Sorensen, East Herkimer, Herkimer, N. Y., 2. Lørdag.
- 311—Christoffer Anderson, R. Nr. 2, Sidney, Mont., 3. Tirsdag.
- 312—Hans M. Jensen, 172 Suffield Str., Agawam, Mass., 2. Torsdag.
- 313—Gust Svenson, 888 Warren Ave., Milwaukee, Wis., 2. og 4. Onsdag.
- 314—Martin K. Jorgensen, 506 Hartford Ave., Wethersfield, Conn.
- 316—V. Borgman, 3205 Penn Av North, Buff, N. Y., 1. og 3. Fredag.
- 316—Viggo Borgman, 3205 Penn Ave., Minneapolis, Minn., 1. og 3. Onsdag.
- 317—Edv. Andersen, R. F. D. Nr. 3, Spencer, Iowa, 1. og 3. Fredag.
- 318—Harald Nordheim, Dovregade 2, København, S., Danmark, 1. og 3. Tirsdag.
- 319—Jacob Winther, 429 19th Str., Bakersfield, Calif., 1. Fredag.
- 320—Carl E. Petersen, R. Nr. 1, Box 167, Petaluma, Calif., 3. Lørdag.
- 321—Adolph Jordahn, Box 2122, Palm Beach, Florida, 2. og 4. Onsdag.
- 322—Leo A. Christensen, East Valley Road, Montecito, Santa Barbara, Calif., 4. Lørdag.
- 323—Viggo C. Hansen, 148 N. Shorb Road, San Gabriel, Calif., 1. og 3. Fredag.
- 324—Martin Jorgensen, 236 The Crescent, San Mateo, Calif.
- 325—S. W. Christensen, 23 Valley Stream, N. Y., 2. Torsdag.

ADRESSEFORANDRINGER

Kasserers:

- 36—Jens P. Jensen, 535 13th Str., Milwaukee, Wis.
- 2—Hans A. Petersen, Route Nr. 5, Neola, Iowa.
- 72—C. M. Rasmussen, 202 North Oak Str., Owatonna, Minn.
- 117—Carl Olsen, Box 5, Brunswick, Nebraska.
- 249—Jens C. Stevens, 515 Mo. Ave., Pierre, S. Dak.
- 322—Hans Christensen, 121 North Milpas, Santa Barbara, Calif.
- 306—T. P. Brown, 4553 Arizona Str., San Diego, Calif.

I Henhold til den executive Komite's Kendelse meddeles det her ved, at følgende Loger er paa Restance med Indbetaling af Assessments til Hovedkontoret:

Loge Nr. 302, Powers Lake, N. D.
Loge Nr. 324, San Mateo, Calif.

Distrikts-Inddeling.

Til Broder F. Hurups Indlæg i Marts Nummeret af vort Samfundsblad ønsker jeg at gøre nogle Bemærkninger. Broder Hurup skriver bl. a., at han har samlet Data fra forrige D. B. S. Konventioner om denne Sag og nævner Konventionen i 1919, hvor Forslaget om Distriktsinddeling blev forkastet med 204 Stemmer mod 50, og kommer derved til den højst mærkværdige Slutning, at Distriktsinddeling vil blive vedtaget ved næste Konvention.

I Betragtning af, at Forslaget ved sidste Konvention i 1923, ligeledes blev nedstemt med en overvældende Majoritet, maa man beundre Br. Hurups Optimisme, selv om man ikke kan tro paa hans profetiske Begavelse. Br. Hurup oplyser endvidere, at 85 Delegater talte og 174 forholdt sig tause under Konventionen (1919?) og at disse tause Delegater kostede D. B. S. \$11.039.93, som han mener kunde have været sparet, ved blot at have sendt de 85 talende Deleater.

Det er næsten utroligt, at Br. Hurup ønsker at tages alvorligt ved saadant et Ræsonnement, thi det er jo simpelthen latterligt at mene, at fordi en Delegat ikke finder det nødvendigt at tale for eller imod en Sag, at han ikke derfor kan være lige saa vel bevandret i de Spørgsmaal der behandles, eller endogsaa lige saa god en Taler, som mange Delegater der faar Ordet. Det er ikke Talernes Mængde der gør Udslaget, og det er en Kendsgerning, at ved enhver Konvention spildes megen kostbar Tid ved at der er for mange, der gerne vil høre sig selv tale, selv om en Sag allerede har været belyst fra alle Sider af flere forudgaaende Talere.

Tænk, hvad det vilde føre til, om en hver Delegat insisterede paa sin Ret til at tale for eller imod enhver Sag der er til Behandling. — Lad Broder Hurup regne ud hvor mange flere Dage en Konvention vilde vare, og hvor mange Dollars de 174 tause Delegater sparede D. B. S. ved at følge det gamle Ord: "Tale er Sølv, men Taushed er Guld".

Men lad os indrømme, at 85 Delegater udmærket godt kunde varetage D. B. S.s Interesser ved en Hovedkonvention og derved spare flere Tusinde Dollars hvert fjerde Aar, vilde denne sparede Sum ikke blive opslugt ved de **aarlige** Distriktskonventioner?

Under tvungen Distriktsinddeling vilde henved 320 Delegater være berettiget til Rejse og Dagpenge hvert Aar, der selvfølgelig skulde udredes af Hovedlogens Kasse, saa det er højst tvivlsomt om der vilde spares en Cent ved dette System. Talsmændene derfor har i hvert Fald ikke til Dato fremført antagelige Beviser for, at Samfundet vilde kunne spare noget af nævneværdig Betydning, og de har ingen andre Argumenter at fremføre, der er holdbare.

Med broderlig Hilsen,
F. T. Hansen,
Loge Nr. 172.

"Degree Team"s.

(Grade-Hold).

Jeg er een, — og haaber kun at jeg er een af mange Brødre, — der paa-skønner det Standpunkt vor Overbestyrelse har taget til den Bevægelse, der nu synes at sprede sig i Samfundets Loger med Hensyn til en forbedret Form af Optagelses-Ceremonierne i Samfundet. Altfor længe og til stor Skade for Samfundets Fremgang, har Uforstand og Ligegyldighed for Samfundets Interesser bekæmpet ethvert Forsøg paa at indføre Ceremonier, der i nogen Grad kunde være et Udtryk for den Aand, der dog formentlig skulde være den Grundvold, paa hvilken et Broderskab kan opelskes under Loge-Systemet.

At vor Overbestyrelse længe har indset det skadelige i, at vore Konventioner — det vil sige Majoriteten af Delegaterne — saalænge har vist sig uforstaaende for Betydningen af gode Ceremonier ved Optagelsen af nye Medlemmer, er baade vitterligt og naturligt, og at de endelig har haft Mod til at give dette tilkende er prisværdigt, men i sin Iver for at gøre sit til at fremme Sagen, har de taget et Skridt, der næppe kan siges at være velovervejnet eller praktisk i Gennemførelse. — Jeg sigter hermed til den Bestemmelse, som blev taget af den eksekutive Komitee om at udsætte en Pengepræmie til de "Gradehold", der giver den bedste Opvisning ved Konventionen i Omaha.

Det vil let indses, at en saadan Konkurrence kun kan tages til Indtægt af Hold, der er hjemmehørende i en nogenlunde nær Afstand fra Omaha og derfor næppe kan tænkes at give en retfærdig Bedømmelse af Grade-Hold fra hele Landet. Det kan endog synes, som at en saadan Konkurrence kun i det højeste kan blive en Kappelstrid mellem de Hold, der i den senere Tid er oprettede i Chicago- og Omaha-Logerne og maaske fra nogle enkelte Loger lige deromkring. Det maa vel forstaaes, at dette ikke fremkommer for at kritisere Overbestyrelsen for at uddele en saadan Præmie. Jeg tror tværtimod, at det vilde virke stærkt i Sagens Interesse, hvis Konkurrencen kunde blive almindelig for hele Landet; men det maa indrømmes, at Bekostningen af at rejse til Omaha, for et Hold f. Eks. fra Østen, er prohibitiv og dog er vort "Grade-Hold" her i Loge Nr. 87, efter flere Overbestyrelsesmedlemmers Udsagn, et af de bedste i Samfundet. Men selv om et Hold fra Boston, San Francisc eller Seattle ogsaa virkelig vandt Præmien, vilde denne jo dog kun blive en lille Lommeskilling, i Forhold til hvad Rejsen koster, medens Bekostningen

for de Hold, der ingen Præmie faar, jo ganske forbyder deres Deltagelse.

Efter min Formening, burde denne Præmie-Konkurrence arrangeres saaledes, at alle Grade-Hold kunde have Lejlighed til at deltage, og dette kan kun ske ved, at Konkurrencen bliver afholdt i de forskellige Egne af Landet. — I Løbet af Sommeren vil General-Komitee Møder blive afholdt paa 9 eller 10 forskellige Steder i Landet. Lokale Konkurrencer kunde med Let-hed arrangeres ved disse Møder og Overbestyrelsen kunde saa fordele det Beløb, de har vedtaget at udbetale, paa disse lokale Konkurrencer, — lad os sige 40 eller 50 Dollars til hver paa det vindende Hold. Dette vilde være en retfærdig Ordning af Spørgsmaalet og vilde hjælpe uendelig meget til at vække almindelig Interesse for bedre Grade-Arbejde.

Der dannes nu stadig nye "Grade-Hold" rundt om i Logerne, og Udsigten til en Konkurrence med Præmie vilde uden Tvivl yderligere stimulere denne Bevægelse, medens en Konkurrence med en større Pengepræmie, hvori kun enkelte nærboende Hold kan deltage paa hele Samfundets Vegne, vil være tilbøjelig til at vække Misnøjelse og derved blive til mere Skade end til Gavn. — Endnu er der Tid for den eksekutive Komitee til at ændre dens første Bestemmelse. — Gør det Brødre!

Med broderlig Hilsen

H. M. Marker,

Sekretær af General Komiteen for de østlige D. B. S.-Loger.

Milwaukee, Wis.

Siden vi aldrig lader høre fra os her i Milwaukee, tror de fleste maaske, at Loge No. 36 er helt forsvunden fra Jordens Overflade. Dette er nu ikke Tilfældet. Der er nok af "Liv og Lys" med Vind i Sejlene, naar Musikken spiller op. Grunden er nok snarere den, at vi morer os for meget og ikke engang faar Tid til at tænke paa alle

vore gode Venne-Brødre med en Hils Beretning.

Vi har imidlertid nu taget Skeen i en anden Haand og forsikre Eder, at Fremtiden vil bringe vore Meddelelser mere regelmæssigt. I korte Træk skal jeg prøve at fortælle, hvorledes vor Vintersæson til Dato er gaet for sig.

Det maa indrømmes, at sidste Aar var en Smule "død", af hvilken Grund vi i Aar valgte os en fast Fornøjelses-Komite, og det har vist sig, at den virker fortræffelig — ja, næsten alt for godt. Det gaar nu Slag i Slag med vore Sammenkomster og der er ingen "given up" eller "Dødpunkter" mere.

I Begyndelsen havde vi ondt ved at faa samlet 40 til 50 Medlemmer til vore Fornøjelser, men som sagt, vor Komite arrangerede alt saa fortræffeligt, at vi nu har mere end dobbelt dette Antal. Vi begyndte vor Sæson i Oktober og hver Maaned har vi haft en speciel Dans og ind imellem har vi haft mere betydningsfulde Sammenkomster, som f. Ex. Stiftelsesfest, Juletræ og Nytaarsbal. Vor sidste "special" var vor aarlige Maskerade, som løb af Stablen Lørdag Aften, den 26. Februar, ved hvilken Lejlighed vi havde samlet ca. 150 Medlemmer med Familier og gode Venner. Alle bragte deres bedste Humør og gode Ideer og Aftenen blev en "Knald Sukces" — vel nok den bedste vi endnu har haft.

Der var mange gode Masker, særlig blandt de humoristiske, og da Maskerne faldt, afsløredes der mangen en Overraskelse. Efter at de forskellige Premier var uddelte, fik vi i Fællesskab en god Kop Kaffe med vort velkendte danske Smørrebrød, hvorpaa vi igen fortsatte Dansen til "two-o'clock in the morning".

Med broderlig Hilsen

T. Kreil.

Paa Grund af Pladsmangel har vi desværre ogsaa denne Gang maattet udelade en Del indsent Stof til vort næste Nummer.

April Assessment

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

Nr. 333

1ste APRIL

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste MAJ

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er paa-klebet Bladet.

FLYTNING

APRIL

Hvis du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for Adressforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt drekte til Magnus Sørensen, 500-514 N. Dearborn St., Chicago, Ill. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen.

Navn Medlem af Loge

Gamle Adresse By Stat.....
(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)

Nye Adresse By Stat.....

Dødsfald anmeldte siden sidste Rapport.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag		
144	Laurits P. V. Larsen	Dikeke, Iowa	32	Aar	1913	3. Feb. 1927	Egeberg, Holbæk Amt.. Accident	\$1000.00	
262	Anton Nielsen	Cozad, Nebraska	58	Aar	1907	15. Jan. 1927	Rind Sogn, Denmark... Cardiac Myocarditis	434.72	
7	Thoger P. G. Jensen	Cedar Falls, Iowa	49	Aar	1904	16. Feb. 1927	Villerup, Vestervig ... Heart Disease	905.47	
1	Soren P. Sorensen	Omaha, Nebraska	70	Aar	1872	1. Feb. 1927	Hinge Sogn, Denmark.. Myocarditis	615.24	
77	Jens Nielsen	Turin, Iowa	66	Aar	1902	20. Jan. 1927	Klasking, Vejle Amt... Apoplexy	707.02	
145	Rasmus Johnsen	Newport, R. I.	60	Aar	1901	7. Feb. 1927	Kirkhavn, Torop Sogn.. Carcinoma of Stomach.....	766.71	
15	Anders Larsen	Des Moines, Iowa	63	Aar	1893	9. Feb. 1927	Brønderslev	Pneumonia	361.74
46	Johan P. Axen	Perth Amboy, N. J.	51	Aar	1906	28. Jan. 1927	Ølholm, Vejle.....	Delerium Tremens	449.60
36	Hother J. Moller	Milwaukee, Wis.	54	Aar	1899	1. Feb. 1927	Valdrup, Skanderborg... Cerebral Thrombosis.....	825.22	
192	Christen Frostholt	Worcester, Mass.	59	Aar	1904	17. Feb. 1927	Skaarup pr. Thisted... Carcinoma of Stomach.....	500.00	
3	Christian Petersen	Davenport, Iowa	80	Aar	1882	12. Feb. 1927	Rudkøbing, Langeland.. Infested Bladder	570.45	
51	Niels J. Nielsen	Ludington, Mich.	73	Aar	1891	24. Feb. 1927	Stege, Denmark	Angina Pectoris	310.60
9	Jens Petersen	Oshkosh, Wisc.	74	Aar	1885	13. Feb. 1927	Loystrup, Sjælland ... Cerebral Hemorrhage	613.35	
9	Soren N. Markussen	Oshkosh, Wisc.	55	Aar	1899	13. Feb. 1927	Jylland	Cerebral Hemorrhage	834.62
20	Andre Palmer	Manistee, Mich.	54	Aar	1896	24. Feb. 1927	Fansholm, Als	Uremic Poisoning	810.35
67	Christen Petersen	Fresno, California	67	Aar	1893	4. Feb. 1927	Fyen	Chronic Nephritis	338.30
106	Lars Hansen	Trufant, Mich.	54	Aar	1897	27. Feb. 1927	Kirkehelsinge	Bronchial Asthma	405.82
1	Niels Moller Andersen	Omaha, Nebr.	61	Aar	1894	1. Marts 1927	Ejby, Fyen	Carcinoma of Stomach	743.75
91	Hans Poulsen	St. Paul, Minn.	51	Aar	1912	24. Feb. 1927	Willmar, Minn.	Cerebral Hemorrhage	491.34
14	Niels C. Thomsen	Kenosha, Wisc.	52	Aar	1902	23. Feb. 1927	Jerslev, Hjørring Amt.. Uremic Poisoning	428.64	
51	Andrew Petersen	Ludington, Mich.	35	Aar	1910	4. Marts 1927	Ludington, Mich.	Tuberculosis	500.00
6	Hans Christiansen	Negaunee, Mich.	70	Aar	1884	7. Marts 1927	Lolland	Pernicious Anemia	640.47
112	Frantz E. C. Jensen	Portland, Maine	52	Aar	1903	24. Jan. 1927	Køge	Ubekendt	874.35..



RESOLUTIONER



WORCESTER, MASS.

I Anledning af, at Broder Christen Frostholt afgik ved Døden den 17. Februar 1927, efter et langt Sygeleje, blev følgende Resolution vedtaget paa Loge Nr. 192, D. B. S.s, Møde den 18. Februar 1927:

At Logen dybt beklager Tabet af en af vore ældre, agtede og afholdte Brødre, samt at vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie og fælles med dem, vil vi føle Savnet af vor Broders Bortgang. Endvidere være det besluttet, at vi draperer Logens Charter med Sørgeflor i et Tidsrum af 30 Dage til Ære for Broder Frostholt's Minde. At denne Resolution indføres i Logens Protokol og at en Afskrift af samme tilsendes vor afdøde Broders Familie, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa "Niels Finsen", Loge Nr. 192, D. B. S.s, Vegne:
Andrew Borggaard, Præsident.
Carl Roager, Sekretær.

PORTLAND, MAINE.

I Anledning af Broder Frantz Emil Chr. Jensens Død den 24. Jan. 1927, vedtog Loge Nr. 112 ved Mødet den 7. Februar følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner Broderens Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg, at Logen beklæder sit Charter med Sørgeflor i et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Familie samt indsættes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 112s Vegne:
B. L. Lupa, Præsident.
Hans Christiansen, Sekretær.

TRUFANT, MICH.

I Anledning af Broder Lars Hansens Død den 27. Februar 1927, vedtog Logen paa sit Møde den 2. Marts følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en Broder og bevidner vor dybeste Sympati til hans efterladte i deres store Sorg. At vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, bekendtgøres i D. B. S.s Maanedssblad og en Kopi sendes til hans Efterladte.

Paa Loge Nr. 106s Vegne:
Niels F. Hansen, Præsident.
Poul Poulsen, Sekretær.

MILWAUKEE, WIS.

Med Sorg maa vi meddele, at vor Broder H. C. Møller afgik ved Døden den 1. Februar 1927 efter et meget kort Sygeleje. Følgende Resolution blev vedtaget ved Logens sidste Møde den 22. Februar:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi for at hædre hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at en Kopi af denne Resolution bliver indrykket i Maanedssbladet og indført i Logens Protokol samt en Kopi sendt til den afdøde Broders Familie, til hvem Logen frembærer sin dybeste Sympati.

Paa Loge Nr. 36s Vegne:
Anton Andersen, Præsident.
Carl C. Røge, Sekretær.

DAVENPORT, IOWA.

Da Broder Christian Petersen, som har været Medlem af Samfundet siden den 22. Juni 1881 og var Charter Medlem af Loge Nr. 3, afgik ved Døden den 12. Februar 1922, blev følgende Resolution vedtaget paa Mødet den 19. Februar:

At Logen dybt beklager Tabet af en gammel agtet Broder, at vi udtrykker vor dybtfølte Sympati til hans Familie, og at vi til Erindring om hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution bliver indført i vor Protokol, indrykket i Samfundsbladet, og at en Kopi af samme bliver tilsendt afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 3s Vegne:
C. A. Svanson, Præsident
John Hansen, Sekretær.

OMAHA, NEBRASKA.

Dette for at bekendtgøre, at Broder Niels Møller Andersen, født i Ejby, Fyn, den 17. Marts 1866, afgik ved Døden den 1. Marts 1927, og at Loge Nr. 1 af Omaha, paa Mødet den 1. Marts vedtog følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi herved tilkendegiver vor dybtfølte Sympati til afdøde Broders Efterladte, at vi til Ære for hans Minde draperer Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 1s Vegne:
Axel Olsen, Præsident.
Chris. Johnsen, Sekretær.

NEWPORT, R. I.

I Anledning af at vor Broder Rasmus Jensen afgik ved Døden den 7de Februar 1927, beklager Loge Nr. 145 Tabet af en god og trofast Broder og Charter-Medlem, og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte vor dybeste Sympati i deres store Sorg.

Ligeledes besluttedes det at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage og at lade denne Resolution indføre i vort Samfundsblad.

Paa Loge Nr. 145's Vegne,
Peter Nielsen, Præsident.
Erik Christensen, Sekretær.

NEBRASKA CITY, NEBR.

I Anledning af, at vor Broder Paul Esterskov afgik ved Døden i Februar Maaned 1927, beklager Loge Nr. 60 Tabet af en god og trofast Broder og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte vor dybeste Sympati i deres store Sorg. Ligeledes besluttedes det at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage og at lade denne Resolution indføre i vort Samfundsblad og en Kopi af samme tilsendes Afdødes Efterladte.

Paa Loge Nr. 60's Vegne:
Nils Petersen, Præsident.
Chris Madsen, Sekretær.

KENOSHA, WIS.

Atter har Loge Nr. 14 haft den store Sorg at miste et af sine velagtede og afholdte Medlemmer, idet Br. Niels Christian Thomsen afgik ved Døden den 23. Februar 1927 efter et kort Sygeleje, og blev det ved Logens Møde den 1ste Marts vedtaget:

At vi, for at hædre Br. Thomsens Minde, draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S.s Medlemsblad og at en Kopi tilstilles Afdødes efterladte Hustru og Søn, for hvem Logen frembærer sin dybeste Sympati.

Paa Loge Nr. 14's Vegne:
Louis A. Nielsen, Præsident.
C. P. Sørensen, Sekretær.

MANISTEE, MICH.

I Anledning af Broder Andrew Palmers Død den 24de Februar 1927, vedtog Loge Nr. 20 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder, at Logens Charter beklæ-

des med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Samfundets Maanedssblad, og at en Kopi tilstilles Afdødes Efterladte.

Paa Villemoes Loge Nr. 20's Vegne:
Jens Nielsen, Præsident.
Jens M. Jensen, Sekretær.

KENOSHA, WIS.

I Anledning af Br. Martin Nielsens Afgang ved Døden, den 21. Februar 1927, efter et langt Sygeleje, blev det ved Loge Nr. 14's Møde den 22. Februar vedtaget:

At vi, for at hædre Br. Nielsens Minde, draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Medlemsblad og at en Kopi tilstilles Afdødes efterladte Familie, for hvem Logen frembærer sin dybeste Sympati.

Paa Loge Nr. 14's Vegne:
Louis A. Nielsen, Præsident.
C. P. Sørensen, Sekretær.

NEGAUNEE, MICH.

I Anledning af at Broder Hans Christiansen afgik ved Døden den 7. Marts 1927, vedtog Loge Nr. 6 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte vor dybeste Sympati i deres store Sorg. At vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indrykkes i vort Samfundsblad og indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 6s Vegne:
Christian Jensen, Præsident.
F. R. Christensen, Sekretær.

CEDAR FALLS, IOWA

I Anledning af Broder Thyge Jensens Død den 16. Februar 1927, vedtog Loge Nr. 7 ved Mødet den 1. Marts følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi bevidner Broderens efterladte Hustru og Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Dansk Brodersamfundsblad.

Paa Loge Nr. 7s Vegne:
Walter Markussen, Præsident.
August Jensen, Sekretær.

February Report

Insurance Fund

Balance February 1, 1927.....	\$19,760.67	
Received in February.....	23,835.20	
Interest from First National Bank, Kenosha, Wis.	64.21	
Feb. 2. Marie Ogden, W. Burlington, Iowa, Insurance.....	\$ 500.00	
Feb. 2. Soren Melson, Council Bluffs, Iowa, Insurance.....	500.00	
Feb. 2. Andreas Clausen, Owatonna, Minn., 10% of his Insurance.	55.96	
Feb. 5. Sofie C. Christensen, Bothilda Newman, and Emma Marie Rasmussen, Oshkosh, Wis., Insurance.....	539.50	
Feb. 7. Jens Peter Nielsen, Albert Lea, Minn., 10% of his Insurance	62.49	
Feb. 7. Rose Nielsen, San Francisco, Calif., Insurance.....	683.16	
Feb. 8. Edith Jensen, Salt Lake City, Utah, Insurance.....	1,000.00	
Feb. 8. Hans Peter Eriksen, St. Paul, Minn., 10% of his Insurance.	31.24	
Feb. 12. Mildred Walle, Caroline H. Nelsen, Jessie V. Nelson and Hazel L. Miller, Chicago, Ill., Insurance.....	602.91	
Feb. 12. Kamille Nielsen, Burlington, N. D., Insurance.....	783.88	
Feb. 12. Jens Petersen, Administrator, Minnesota, Insurance.....	250.00	
Feb. 15. Anna Kristine Moller, Minden, Nebr., Insurance.....	721.63	
Feb. 18. Clerk Municipal Court, \$256.70, Laurits B. Gronlund, Jr., \$128.35, and Lodge No. 84, Funeral Expenses, \$100, part Insurance	485.05	
Feb. 18. Margrethe Jensen, Cedar Falls, Iowa, Insurance.....	905.47	
Feb. 18. Anna B. Larsen, Des Moines, Iowa, Insurance.....	1,000.00	
Feb. 18. Christiana M. N. Larsen, Elsie A. N. Pierce, Hugh V. Nielsen, Raymond A. Nielsen, Grace D. Nielsen, Wayne J. Nielsen and Leon Leon V. Nielsen, Manti, Utah, Insurance....	434.72	
Feb. 18. Andrew K. Esterskow, Nebraska City, Nebr., 10% of his Insurance	30.99	
Feb. 18. Anders P. Mikkelsen, Fresno, Calif., 10% of his Insurance.	57.85	
Feb. 19. Niels M. Rasmussen, Minden, Nebr., 10% of his Insurance.	30.35	
Feb. 19. Anna S. Sorensen, Guardian, Omaha, Nebr., Insurance....	615.24	
Feb. 22. Lars Nielsen, Menominee, Mich., 10% of his Insurance....	27.06	
Feb. 23. Ane Kristine Nielsen, Turin, Iowa, Insurance.....	707.02	
Feb. 23. Marie Dorthea Johnsen, Newport, R. I., Insurance.....	766.71	
Feb. 24. Henry D. Schwartzsen, Marinette, Wis., 10% of his Insurance	60.23	
Balance	32,808.62	
	\$43,660.08	\$43,660.08
Balance March 1, 1927.....	\$32,808.62	

General Fund

Balance February 1, 1927.....	\$26,645.74	
Received in February.....	559.85	
Interest from First National Bank, Kenosha, Wis.	47.96	
Feb. 1. Transferred to Relief Fund.....	\$ 1,000.00	
Feb. 1. Soren Iversen, Traveling Expenses, postage, etc.....	24.70	
Feb. 1. Frank V. Lawson, Postage, etc.....	54.93	
Feb. 1. Omaha National Bank Bldg., Rent and Light.....	126.95	
Feb. 4. Licence for 1927.....	145.00	
Feb. 4. Hans Thomsen, Chicago Lodge No. 18, Funeral Expenses..	50.00	
Feb. 7. Jens Clausen, Philadelphia, Lodge No. 172, Funeral Expenses	50.00	
Feb. 7. Hans J. Bramsted, Chicago, Lodge No. 140, Funeral Expenses	50.00	
Feb. 7. J. Wickman, Perth Amboy, Lodge No. 46, Funeral Expenses.	50.00	
Feb. 7. Magnus Sorensen, Chicago, Ill., Official Publication.....	345.00	
Feb. 8. Charles Dickson, Omaha, Lodge No. 1, Funeral Expenses.	70.00	
Feb. 8. Otto Lowe, Jamestown, Lodge No. 171, Funeral Expenses..	50.00	
Feb. 8. S. P. Steffensen, Dwight, Lodge No. 34, Funeral Expenses..	50.00	
Feb. 8. C. Rasmussen Co., Minneapolis, Minn., Lodge Supplies...	9.54	
Feb. 8. Lodge No. 116, Newark, N. J., Membership Prize.....	10.00	
Feb. 8. Lodge No. 140, Chicago, Ill., Membership Prize.....	10.00	
Feb. 8. Lodge No. 17, Chicago, Ill., Membership Prize.....	5.00	
Feb. 14. Otto Peter Clemens, San Francisco, Lodge No. 49, Funeral Expenses	50.00	
Feb. 14. P. Petersen, Chicago, Lodge No. 18, Funeral Expenses.....	50.00	
Feb. 14. Paul G. Schnoor, Ringsted, Lodge No. 134, Funeral Expenses	50.00	
Feb. 14. Rasmus Hansen, Marinette, Lodge No. 79, Funeral Expenses	50.00	
Feb. 15. Western Stamp & Stencil So., Seal Repair.....	5.50	
Feb. 15. Frank V. Lawson, Part Salary for Jan. Quarter.....	250.00	
Feb. 18. Underwood Typewriter Co., Exchange of Typewriter.....	50.00	
Feb. 23. Fred Brown, Chicago, Lodge No. 18, Disability Benefit....	100.00	
Feb. 28. Christian Zinck, Brigham, Lodge No. 267, Disability Benefit.	100.00	
Feb. 28. Alfred E. Christiansen, Salary for February.....	145.00	
Feb. 28. Axel Skelbeck, Salary for February.....	125.00	
Balance	24,196.93	
Balance	\$27,253.55	\$27,253.55
Balance March 1, 1927.....	\$24,196.93	

Extra Relief Fund

Balance February 1, 1927.....	\$ 215.35	
Feb. 1. Transferred from General Fund.....	1,000.00	
Feb. 1. Em. Johansen, Chicago, Lodge No. 17, Extra Help.....	40.00	
Feb. 1. Peter Olsen, St. Paul, Lodge No. 91, Extra Help.....	40.00	
Feb. 23. J. M. K. Nielsen, Kenosha, Lodge No. 14, Extra Help.....	40.00	
Feb. 23. Holger Thomsen, Kenosha, Lodge No. 14., Extra Help.....	35.00	
Feb. 23. Olaf B. Andersen, Fremont, Lodge No. 26, Extra Help.....	45.00	
Feb. 23. Martinus Jaspersen, Warren, Lodge No. 202, Extra Help...	40.00	
Feb. 23. Peder C. Olsen, Corry, Lodge No. 222, Extra Help.....	30.00	
Feb. 23. Oluf Nielsen, Milwaukee, Lodge No. 313, Extra Help.....	35.00	
Feb. 28. Geo. Sellerup, Spokane, Lodge No. 42, Extra Help.....	35.00	
Feb. 28. Andreas Pedersen, Ludington, Lodge No. 51, Extra Help...	40.00	
Balance	835.35	
	\$ 1,215.35	\$ 1,215.35
Balance March 1, 1927.....	\$ 835.35	

Old Members Benefit Fund

Balance March 1, 1927.....	\$ 1,569.95
----------------------------	-------------

Old Age Relief Fund

Balance and Bonds March 1, 1927.....	\$58,900.75
--------------------------------------	-------------

Children's Home Fund

Balance February 1, 1927.....	\$ 154.00
Received in February	48.60
Balance March 1, 1927.....	202.60

Reserve Fund

Balance February 1, 1927.....	\$ 37,847.16
Coupons Dodge Co., Minn., \$82.50, Kimbalton, Iowa, \$96.25.....	178.75
Luther, Iowa, \$450, Odebolt, Iowa, \$250.....	700.00
Bayard, Nebr., \$880, Mitchell Co., N. C., \$450.....	1,330.00
Northport, Ala., \$825, Ozark, Ark., \$599.94.....	1,424.94
Morehouse, La., \$275, Del Rio, Tex., \$750.....	1,025.00
Grattinger, Iowa, \$180, Goose Chreck, Tex., \$300.....	480.00
Baton Rouge, La.	425.00
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr.....	64.54
Balance March 1, 1927.....	43,475.39
Bonds	1,819,650.00
Total	\$1,863,125.39

Total Assets

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.....	\$1,819,650.00
Balance Insurance Fund.....	32,808.62
Balance General Fund.....	24,196.93
Balance Extra Relief Fund.....	835.35
Balance Old Members Benefit Fund.....	1,569.95
Bonds & Balance Old Age Relief Fund.....	58,900.75
Balance Children's Home Fund.....	202.60
Balance Reserve Fund.....	43,475.39
Outstanding Checks	15,055.29
	\$1,996,694.88

Total Assets Deposited as follows:

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.....	\$1,872,650.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	69,232.85
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.....	43,475.39
Omaha Loan and Bldg. Association.....	7,469.70
In Transit to Bank.....	3,866.94
	\$1,996,694.88

Frankville, Wis., March 7, 1927.

ROLF RASMUSSEN,
Supreme Treasurer.

Skaf et nyt Medlem til vort Brodersamfund!